
 
 

 

Képes élménybeszámoló a Határtalanul! tanulmányi kirándulás hetedikeseknek 

pályázat keretében tett ötnapos erdélyi kirándulásunkról 2023. május 8-12. 

1. nap: Budapest – Nagyvárad – Király-hágó - Körösfő – Gernyeszeg 

2023. május 8-án kora reggel indult buszunk az iskola elől 40 diákkal és 4 

kísérőtanárral a fedélzetén. Utunk első állomása Nagyvárad volt, ahol egy 

sétát tettünk a Nagyváradi Római Katolikus Püspöki Palota kertjében, 

majd megtekintettük Erdély legnagyobb barokk templomát, a Püspöki 

Székesegyházat.  

Következő megállónk Erdély kapuja, a Király-hágó volt, ahonnan 

gyönyörű kilátás nyílt a környező hegyekre.  

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Folytattuk utunkat a Sebes-Körös forrásvidékén, 

Bánffyhunyadtól 7 km-re található Körösfő községe felé. A 

falu melletti dombtetőn megtekintettük Kalotaszeg egyik 

leglátványosabb református templomát, melynek négy 

fiatornyos tornyában, és az Umling Lőrinc által megfestett 

fakazettás mennyezetében gyönyörködhettünk. 

 

Az éjszakát Gernyeszegen, a Grand Lion Panzióban töltöttük. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

2. nap: Gernyeszeg – Szováta – Parajd – Korond – Farkaslaka  

A teljes napot a Sóvidéken töltöttük és a só különleges előfordulási formáival ismerkedtünk.  

Ezen a napon rendhagyó kémia és földrajz órát tartottunk "Kincsvadászat a föld alatt és föld 

felett" névvel. Szovátán Európa legnagyobb heliotermikus tava, a különleges sós Medve-tó 

körül tettünk sétát. A tanösvényen lehetőségünk nyílt megvizsgálni a Mogyorós-, Vörös-, illetve 

Zöld tavakat is és felmászni a kilátóba is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parajdon a sóbányát kerestük fel. Busszal utaztunk le 80-100 méter mélységbe, egy nagy 

sótömbbe, ahol templom, múzeum, játszótér, kalandpark is található. Azt tartják, hogy a parajdi 

sótömb 100 évig el tudná tartani a teljes Európa lakosságát sóval.  

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Innen Korondra utaztunk, végigsétáltunk a bazársoron, majd meglátogattuk a nagy múltú 

hagyományőrző Ilyés-Vészti család fazekas-műhelyét, ahol megismerkedtünk ennek a 

nagyszerű mesterségnek minden mozzanatával.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Látogatást tettünk egy hagyományos módon 

dolgozó sóvágó műhelyben, ahol 

megismerhettük a parajdi só felhasználásának 

módjait és lehetőségünk adódott vásárolni is 

igazi parajdi sóból készült termékeket.  

 

 

 

 



 
 

Ezt követően egy világszerte egyedülálló székely népi mesterség, a taplászat rejtelmeibe 

nyertünk betekintést. A taplászat a fák törzsén termő taplógomba feldolgozásának mestersége, 

melynek során a taplóból különleges használati tárgyakat készítenek: fejfedőt, táskát, 

pénztárcát, asztaldíszt. 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innen szálláshelyünkre, Farkaslakára utaztunk, ahol a szállások elfoglalása előtt 

megemlékeztünk a legnagyobb székely népi íróról, Tamási Áronról, a két cserfa között lévő, 

Szervátiusz Jenő által faragott gránittömbbel jelzett sírjánál, és a trianoni szerződés aláírásáról 

a Trianon emlékművénél. 



 
 

 

 

3. nap: Farkaslaka – Szejkefürdő – Székelyudvarhely – Szentegyháza - Madarasi-Hargita 

– Szentegyháza – Farkaslaka  

Szejkefürdőn Orbán Balázs sírjához látogattunk, melyhez székelykapuk során át gyalogoltunk 

fel a hegyoldalba. Orbán Balázs bejárta Székelyföldet, eljutott minden településre, várromhoz, 

természeti ritkasághoz. Szorgalmasan jegyzetelt, fényképezett. Munkája eredményeként 1868–

1873 között hat kötetben kiadta fő művét A Székelyföld leírását, mely azóta is egyedülálló 

alkotás Székelyföldről történelmi, régészeti, természetrajzi s népismereti szempontból.  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innen átsétáltunk a Mini Erdély Parkba, ami Szejkefürdő egyik legújabb csodás látványossága, 

ahol szó szerint bejárhatjuk Erdélyt. A látogatás egy szép sétát jelentett a szejkefürdői 

hegyoldalban, az Erdély térképét megformázó területen, ahol a valós pontokon láthatjuk a 

legfőbb nevezetességek élethű reprodukcióit. Kipróbálhattuk a park játszóterét, bejárhattuk a 

mini-vár makettet és utazhattuk a kerti kisvasúton is.  

 



 
 

 

 

Innen Székelyudvarhelyre utaztunk, ahol ellátogatunk a Móra Ferenc Általános Iskolába és 

közel két tartalmas órát tölthettünk el együtt. Bemutattuk egymásnak iskolánkat, iskolánk 

névadóját, településeinket és azok neves magyar szülötteit, majd közös énekléssel zártuk a 

bemutatkozást. Ezután lehetőségünk nyílt arra, hogy beszélgessünk a diákokkal, tanárokkal, 

bebarangoljuk az iskola épületét és udvarát, sőt még egy közös focizásra is maradt idő.  

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Székelyudvarhely után Szentegyházára vezetett az utunk, ahol traktor vontatta szekerekre 

szálltunk. Pár száz méter után rövid pihenőre megálltunk egy kürtőskalács készítő műhelynél, 

ahol a kürtőskalács sütés fortélyairól tanultunk, majd a helyi asszonyok finom, frissen sütött 

kürtőskalácsait vehettük át.  

 

 

 

 

Jóllakottan visszaszálltunk a szekerekre és kb. másfél óra traktorozás után megérkeztünk a 

Madarasi-Hargitára. A traktorokról leszállva egy óra gyaloglás várt ránk a még májusban is 

hóval borított Madarasi-Hargita tetejére, ahonnan belátni egész Székelyföldet. A székelyek 

szent hegyét, a Hargita tetejét kopjafák, magyar nemzeti szalagok, a zarándokok által ácsolt 

keresztek százai díszítik, megható feliratokkal, áldásokkal, Csaba királyfi segítségéért esedező 

fohászokkal, a szülőföld szeretetének megható vallomásaival. Ezután legyalagoltunk a havas 

lejtőn, majd felszálltunk a szekerekre és visszamentünk Szentegyházára. Innen busszal tértünk 

vissza Farkaslakára, a szálláshelyünkre. 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

4. nap Farkaslaka – Székelyvarság – Székelyudvarhely – Farkaslaka  

Székelyvarságra látogattunk. A 10 km-es utunk során először egy kicsi vízimalmot és a benne 

rejlő múzeumot látogattunk meg. A malom idős tulajdonosa nemcsak a malom működését 

mutatta be nekünk, hanem a gyermekkorából fennmaradt használati tárgyakat, berendezéseket 

is.  

 



 
 

 

 

Innen a Csorgókő vízeséshez sétáltunk, ahol megpihentünk, megcsodáltuk a természet 

szépségeit.  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt követően a kultikus varsági kocsmához, a Parlamenthez vezetett utunk. Itt lángosoztunk és 

megtekintettünk egy hagyományos eszközökkel dolgozó zsindelykészítő munkáját.  

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A hegyről leérve buszra szálltunk, majd egy fotószünet erejéig megállunk a Zetelaki-

víztározónál, amely a Nagy-Küküllő felső szakaszának egyetlen mesterséges tava.  



 
 

 

  

 

Következő programunk városnézés volt 

Székelyudvarhelyen, a 95%-ban magyarlakta város szép 

főterén és környékén. Először a Református Kollégium 

szecessziós stílusú épületét csodáltuk meg, amely Erdély 

legnagyobb hírnevű protestáns oktatóközpontjai közé 

tartozik, majd megnéztük a Vasszékelyt és Orbán Balázs 

síremlékét. A gyermekek itt kaptak egy kis szabadidőt, 

hogy tovább nézelődhessenek a városban. A 

székelyudvarhelyi városnézés után visszatértünk a 

szállásunkra, Farkaslakára. 

 

 

 

 

 



 
 

5. nap Farkaslaka – Fehéregyháza – Segesvár – Budapest 

Kora reggeli indulásunk után az első megálló Fehéregyházán volt, ahol koszorút helyezünk el 

az Ispánkútnál, Petőfi Sándor feltételezett elestének helyszínen, amely közvetlenül az országút 

mellett található.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt követően Segesváron álltunk meg, ahol helyi idegenvezetővel városnézésen vettünk részt a 

várhegyen, Segesvár várfalakkal és bástyákkal körülölelt történelmi központjában, amely 1999 

óta világörökségi oltalom alatt áll. Az óratornyot sem hagytuk ki, amely a város jelképe és egyik 

legismertebb műemlék. A város központjában napjainkig fennmaradtak a középkori szász 

építészet műemlékei. Megtekintettük Petőfi Sándor szobrát a Szent József római katolikus 

templom és a Csizmadia bástyák közötti kis parkban, ismerkedtünk az erdélyi szászok 

világával.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Élményekkel gazdagon érkeztünk haza Budapestre az esti órákban.  

 

 

 


